

母亲临终前,他因参加维和集训没能见母亲最后一面
眼看母亲百天祭日将至,他又远在苏丹维和——

面朝家乡,铁军老兵万里之外祭亡母

□记者 徐翔 通讯员 张良

昨日,在苏丹达尔富尔维和的铁军官兵兴奋地忙碌着,为即将到来的农历新年营造氛围。老兵孙玉亮却与这喜庆的气氛格格不入,因为再过几天就是他母亲的百天祭日。

母亲临终前 他没能见上最后一面

最近几天,战友们常看到孙玉亮独自坐在营区的一角,面朝家乡的方向发呆。熟悉他的人都知道,孙玉亮这是想“妈妈”了。

孙玉亮的母亲患有脑血栓,去年10月下旬病情突然恶化。接到母亲病危通知时,正在参加维和集训的孙玉亮没能及时赶回潍坊老家见上母亲最后一面。

“就差5个小时俺就赶上了。爹给俺说,娘一直在等俺,

最后实在坚持不住了才走的。”孙玉亮哽咽着说。

母亲的叮嘱 是他前进的动力

孙玉亮参军11年,母亲病了11年。参军第3年,探亲回家的孙玉亮对母亲说:“俺想退伍回来带你看病、照顾你。”可母亲死活不同意,再三叮嘱他,不要挂念,一定要在部队好好干。

“一定要在部队好好干。”母亲这句话,孙玉亮一直记在心里。在部队这些年,他年年被评为“铁军之星”,荣立一次二等功、两次三等功,先后两次参加维和行动,用实际行动践行了母亲的叮嘱。

这几年,眼看着母亲的病情一天天加重,孙玉亮心里特别着急,他原本打算不再听母亲的话,这次维和任务结束就退伍。“俺不是不想在部队长期服役,俺是怕俺娘等不起。也

许是娘知道了俺的心思,提前走了。”孙玉亮难过地说。

面朝家乡 他焚烧纸钱祭奠母亲

母亲走了,带着深深的遗憾。这些天,孙玉亮一直数着母亲百天祭日到来的日子,每每想起就偷偷流泪。

部队了解他的情况后,特许他面朝家乡的方向给相隔万里的亡母烧些纸钱。战友们听了他的故事也很感动,帮他在网上申请了祭奠母亲的微博,并纷纷为这位伟大的母亲写下祭文。

苏丹维和部队政委李松峰说,在我国,亲人去世后的第100天是很重要的日子,家人都要到坟前烧些纸钱。可远在万里之外履行维和使命的孙玉亮只能把对亡母的思念深埋心底,这彰显了当代维和军人崇高的奉献精神 and 责任担当。

□后续报道

鸟巢全部装好了 孩子们快来认领



鸟巢已挂好,就等鸟儿来安家

□记者 杜卿 文/图

27日上午,记者在西苑公园看到林业局湿地处的工作人员正在安装人工鸟巢。据他们介绍,480个人工鸟巢至当天全部安装完毕。

1月21日,本报A08版刊登市林业局湿地处联合本报及多家单位开展悬挂人工鸟巢活动的消息后,许多市民替孩子打来电话报名。至27日,林业局湿地处的工作人员已将480个人工鸟巢分别安装在西苑公园、洛浦公园、周山森林公园和隋唐城遗址植物园。

林业局湿地处鸟类专家王文博告诉记者,鸟的繁殖季节是3月底至7月初,3

月初开始寻找繁殖地,之所以这么早挂鸟巢是为了让鸟适应。另外,鸟巢也不是随便挂的,里面有很多学问:一是尽可能选大树,只有这样鸟巢钉上去才结实;二是悬挂高度在4米以上,太低人容易接触到,鸟也不会往里面进;三是鸟巢的洞口一般朝南,这样避风向阳,利于鸟儿繁殖;四是由于繁殖期的鸟都有领地意识,所以鸟巢间的距离要大于50米。

目前,还有一些鸟巢未被认领,市民可继续添加QQ群338901109或将报名信息发送至邮箱2497271912@qq.com,或拨打电话18236929680替孩子报名认领。

延伸阅读 维和部队举办新春联欢晚会 铁军官兵与外国军人同台演出

□记者 徐翔 通讯员 张良

当地时间28日晚,中国赴苏丹达尔富尔维和部队营区内张灯结彩、气氛热烈,来自联合国南达战区9个出兵国的200余名维和军人应邀参加“情系苏丹·中外军人新春联欢晚会”,与中国维和军人一起庆祝中国马年春节的到来。

晚会内容丰富,高潮迭起。由铁军维和官兵参与表演的安塞腰鼓、双节棍、太极拳

等,充分展现了中国传统文化的魅力;来自尼日利亚原汁原味的非洲舞蹈,热力四射,韵味十足;来自巴基斯坦、孟加拉国、尼泊尔的维和军人也不甘落后,纷纷献上了独具民族特色的节目。

随后,尼日利亚籍女军官班森与中国军官石春余合唱一首《My heart will go on》,点燃了所有观众的激情。

晚会最后播放了维和官兵家属的新年祝福视频。铁军战

士孙玉亮的父亲在祝福视频中说:“我儿不要记挂家,好好工作,全家人都以你为荣。”在万里之外听到家人的祝福,很多维和官兵都流下了激动的泪水。

此次联欢晚会是中国赴苏丹达尔富尔维和部队组织的“迎新春”系列文化活动之一。南达战区司令伊吉奥玛准将在晚会结束后说,这次晚会组织得非常成功,是我参加过的最精彩的晚会,让我见证了中国文化的巨大魅力。

JUST FOR YOU

戴“神马”眼镜? 过年才靠谱!

优惠活动进行中

YEIN (韩国) 无框镶钻切边时代

YEIN 魅影系列以无框镜架为主,采用欧美最新的配镜设备及特殊的制作工艺,多棱度镜面,结合雕花、镶钻等独特制作工艺,构成迷人的风潮。

4008831801

了解您的职业和着装要求,让眼镜符合您的身份;测量您的头部参数,保证眼镜佩戴起来舒适与健康;分析五官和肤色特点,通过设计让眼镜更好地修饰脸型;全球同步数据库连接,提供国际工厂量身定制服务。

NEW VISION 新视野眼镜

河|南|省|著|名|商|标

全球视野 专属定制

德国卡尔蔡司光学有限公司 | 日本豪雅光学有限公司 | 新天鸿光学有限公司 | 上海寰恩实业有限公司 | 陆逊梯卡上海商贸有限公司 | 霞飞诺眼镜(深圳)有限公司

一切服务,只为专属您的定制眼镜

新视野全视线: 纱厂南路通元花园1楼(六一三对面 65580866)

ZEISS 办公型镜片

采用M.I.D.(最远中距离)技术,提供三种不同距离(阅读距离、工作距离、室内环境)的清晰视野。

卡尔蔡司 (德国)

ZEISS 青少年近视防控镜片

平均减缓近视发展30%,其运用“周边视力控制技术”可将“停止”的信号发送至眼睛,控制眼球加长,从而缓解儿童视力加深。

卡尔蔡司 (德国)

HOYA (日本) REMARK 豪雅锐美

锐美·理想非球面镜片 全方位矫正视力,清晰看世界

打造360度全方位开阔视野,左右非对称设计,为眼睛量身定制,侧视野豁然开朗,有效减缓视觉疲劳。